

LA LEALTAD

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

AÑO II

ALICANTE, VIERNES 26 DE FEBRERO DE 1915

NÚM. 165

Aun hay vida

Leemos con asombro un artículo que nos dedica nuestro apreciable colega «El Luchador» dándonos por muerto y dirigiendo algunas puyitas á nuestro jefe Sr. Martínez Torrejón y á otros correigionarios, en las que hay tanta inexactitud como injustificado encono.

Por de pronto LA LEALTAD no piensa morir por ahora, pues gracias á Dios goza de muy buena salud, y está plétorica de vida y tal vez cuente con más medios de robustecerse que los que desean su muerte.

En segundo lugar ni el Sr. Martínez Torrejón ha manejado nunca el autombombo ni es aficionado á ello y esto puede creernos el colega que es tan cierto como podría justificarlo nuestra redacción en pleno que ha visto á dicho señor retirar sueltos que otros habían escrito y en los que se le elogiaba y romper cuartillas en las que se hablaba de triunfos suyos en el foro.

De muchos periódicos ha sido director y propietario (mucho antes que los jóvenes escritores de «El Luchador» soñaran en salir á la palestra del periodismo) y no hay más que ver sus colecciones y se probará que no decimos cosa incierta.

Antes al contrario ha dado pruebas de amistad y compañerismo poniendo siempre las columnas de sus periódicos á disposición de cuantos querían ensalzar ó animar con aplausos ú otro noble estímulo á poetas, abogados y periodistas.

No es cierto, amable compañero, que no comprendiese ese supuesto soneto de que habla; han informado mal al colega. La verdad es que así como nadie puede negar que Grilo era un gran poeta, como Balart, Nuñez de Arce, Leopoldo, Cano, Cavestany etc. etc. y tanto unos como otros han hecho algunos versos malos, esa composición (no soneto porque no lo era) no le gustó y en uso de su perfectísimo derecho no lo publicó. De la misma opinión fueron muchos que lo leyeron.

¿Le gustan al colega los versos modernistas? ¿Sí? Pues á nosotros, no. Y en paz. Esto es todo.

Y en cuanto á gustos no hay nada escrito; pero de esto á decir lo que dice «El Luchador» hay una distancia inmensa, pues aunque el señor Martínez Torrejón no ha llegado ni puede llegar nunca á ser un gran literato, como lo es sin duda el que le censura en ese artículo, ha demostrado en certámenes (en que ha tomado parte siendo premiado) en la Sociedad Literaria (de la que era miembro activo, con los señores Barón de Mayals, Corradi, Campos, Calvo, Llorente (padre) y otros, que han muerto y Llorente (hijo), Arnaez, Milego y otros, que aun viven) que no era tan lego como supone el articulista, por lo que ha merecido

formar parte varias veces del Jurado en Juegos Florales.

Tampoco está en lo cierto el colega al decir que D. Antonio Visconti Morata ha escrito en LA LEALTAD, pues aun está por llegar la primer cuartilla que guste enviarnos tan querido correigionario.

Sentimos, pues, ya que tan mal nos quiere «El Luchador» darle la mala noticia de que por ahora no pensamos dejar el estadio de la prensa y sepa el colega que en cambio de ello nosotros no deseamos su muerte sino que tenga muy larga vida, pues, créanos, que pasamos un buen rato leyendo sus bien escritas columnas en los que aprendemos mucho más de lo que él se figura.

Nosotros no escribimos fábulas y menos cuando tienen por objeto zaherir personalmente, porque estimamos que esto no es digno, ni propio de buenos periodistas, pero si tenemos muy presente aquello de:

Si el sabio no prueba, bueno.

Si el necio aplaude, peor.

MISCELÁNEA

Esta si que es buena. Ahora resulta que la idea de bloquear las costas de la Gran Bretaña ha surgido de un inglés.

El novelista Conan Dayle expone en su obra *El Peligro* el plan tan á maravilla, que los alemanes no han hecho otra cosa que desarrollarlo en la práctica.

Y el título del libro es todo un simbolo.

Según un colega, el Tiro Nacional tiene un canchero que prohíbe la entrada en aquella sociedad á todo bicho viviente, forasteros inclusive, como se trate de un socio.

Hace mal; la vida y prosperidad de esta clase de centros exige la concurrencia de mucha gente, y que esta vaya renovándose.

Síno, á morir.

Dice «La Unión Democrática»:

«Ruiz Zorrilla quería que al Parlamento fuese el obrero; amaba la blusa del trabajador. En nombre del interés de las masas, Ruiz Zorrilla protestó enérgicamente contra las camarillas palaciegas y contribuyó así á propagar la democracia.»

Lo segundo podrá ser verdad, pero de lo primero dudamos con sobrado fundamento.

Porque más de una y más de dos ocasiones tuvo el señor Ruiz Zorrilla de llevar el obrero á las Cortes y sin embargo no le hizo.

Y en políticos de semejante talla, esto no puede achacarse á olvido.

En Italia ha habido manifestaciones en favor de los aliados y tumultos porque la fuerza pública evitaba que apedreasen la embajada alemana.

Pero hombre ¿un le queda dinero á los aliados para prodigarlo entre elementos mercenarios, levantiscos y antipatriotas?

Por fortuna la parte sensata de Italia que es la más numerosa, se impondrá como en España á esa gente maleante y provocadora.

YA NO SOMOS SOLOS

Esta terrible lucha que tiene asolada á la vieja Europa, ha sido pródiga en enseñarnos en el orden moral como en el material.

Dejando aparte lo que la táctica y la estrategia habrán adelantado; el progreso en la balística y construcciones militares; los obtenidos en la aviación y navegación submarina; en el derecho internacional y en la diplomacia, nos hemos de fijar en un hecho de trascendencia indubitable del que pueden aprender mucho aquellos que en las alturas de la gobernación de los estados, son responsables de los perjuicios graves que estos sienten por omisiones de aquellos.

Es curioso el caso y de una enseñanza admirable.

Un novelista inglés, á quien todos seguramente conocemos, Conan Dogle, en su obra «Peligro» señala el que realmente podía correr su patria en caso guerra, refiriéndose á un probable bloqueo, tal como lo están llevando á cabo los alemanes.

El Ministro de Marina alemán, que sin duda atiende, además de los asuntos profesionales, á la literatura inglesa, pudo apreciar que Conan Dogle era si buen novelista, mejor estratega y ni tardó, ni perezoso, ha puesto en práctica el bloqueo temido por un literato é inadvertido por el almirantazgo más prestigioso del mundo.

Al conocer este hecho ¿No os figurais al Ministro de Marina, inglés, hermano gemelo de cualquiera de los nuestros?

Es decir que aquella advertencia que hizo un patriota, cayó en el vacío; pero en el vacío inglés, y fué recogida por el espíritu práctico de un alemán que tiene en jaque nada menos que á los dueños de todos los mares.

Este caso puede producirnos alguna satisfacción puesto que nos coloca al nivel de aquellos ingleses que tanto admiramos en todas sus cosas.

Bien es verdad que la nivelación no se ha realizado por ascenso nuestra, que fuera lo deseado, sino por descenso suyo que les equipara á nosotros...

¿Que cual puede ser nuestra satisfacción? Aquella tan conocida de que mal de muchos consuelo de tantos y como de tantos tenemos patente universal debemos alegrarnos de que las naciones grandes cometan tontería.

Y la de que se trata, parece que lleva el mar chamo español.

Completamente edificante

Leemos en un periódico de la Corte:

«El ministro de la Gobernación decía á medio día á los periodistas que no era exacto que hubieran surgido discrepancias ni dificultades para la confección de la candidatura de coalición monárquica en Madrid.

Lo que ocurre es—añadía el ministro—que el acoplamiento del encasillado se hace con más lentitud por las inevitables consultas que tiene que celebrar con los jefes de las minorías para tratar de la designación de candidatos.

En la mayoría de los distritos han quedado formadas las candidaturas.»

Como puede apreciarse la cosa no puede ser más edificante, teniendo como tenemos todos el convencimiento de que cuando se dice que el Gobierno ha formado una candidatura, esta lleva aparejada toda clase de coacciones si se hacen precisas para no dejar triunfar al osado que pretenda contender.

Y como consecuencia de aquello tenemos este otro que también copiamos:

«A Roma por todo

El ministro de la Gobernación se ha liado la manta á la cabeza como vulgarmente se dice, y se propone quitársela á todos los candidatos mauristas que se presenten en las próximas elecciones provinciales.

El Sr. Sánchez Guerra sabe que estas Cortes no pueden volver ya á reunirse, y nada le importa agraviar á los diputados de la mayoría.

Por esta razón, el ministro destituyó dos de los alcaldes de Real orden amigos del diputado á

Cortes señor marqués de Ibañeta, para preparar mejor el atrapello del candidato maurista por el distrito de Chinchón.

El Sr. Sánchez Guerra, que continúa en el Gobierno anticonstitucionalmente, en el Parlamento su conducta sobre la asamblea de las Diputaciones castellanas, se halla bien enterado de que hay 44 diputados de la mayoría que estaban dispuestos, con el Sr. La Cierva, á interrumpir la siesta ministerial, y que, por lo tonto, la mayoría que él fabricó resucitando los procedimientos electorales del «Ratón pelao», no podría volver á ser utilizada por este Gobierno.

Con este convencimiento el Sr. Sánchez Guerra se dispone á proceder en las Cortes, en la misma forma y con la misma saña que ha procedido contra quienes, después de haberlos utilizado en provecho propio, ha creído no necesitar más ó ser un obstáculo de momento para conseguir las ventajas de un cargo.

Ya sabemos que el Sr. Sánchez Guerra no puede obrar de otra manera. Se manifestó todo un carácter en Octubre de 1913 y viéndose hecho un hombre sin nadie que le refrene, no tiene empacho en ir siempre adelante en su gestión idónea romanista.

Dice el diario local «El Luchador» que don Antonio Visconti Morata escribe en «La Lealtad».

Con decir que dicho señor ni ha enviado nunca ningún artículo para el periódico, ni se ha acercado para nada por nuestra redacción, está probado el grado de veracidad que merecen las cosas que escribe el diario republicano.

HOMBRES Y COSAS

Polémica notable

Entre Tomás Borrás,—joven escritor á quien Zozaya ha calificado de «altísimos, pero muy altísimos méritos literarios»—y un brillantísimo escritor que en «La Correspondencia de España» esconde su nombre bajo el seudónimo de *Ignotus*, se ha encendido una polémica en la cual el primero defiende la superioridad literaria de España sobre Francia, y el segundo lo contrario.

Discusión es que; no obstante la amenidad por la erudición y buenas razones que puedan darle tales escritos, como ya están haciéndolo, es de mi humildísimo entender que no podrán convencerse mutuamente, pues desde la base de la polémica ya comienzan por dar á conocer unos muy diferentes gustos literarios, y como en estos hallanse condensados el sentimiento artístico y saber de cada uno, es decir, el *súmun* á do rayaron en tal materia dichas inteligencias, hete por que es de muy difícil poder, que raya casi en lo imposible, el hacer ver uno al otro un *más allá*.

Vano empeño es el de aspirar á convertir un temperamento, y si esto se aferra á su idea con todo esfuerzo, no es terquedad, sino plenitud de convencimiento. ¿Qué esa idea sea irrazonable? Admitido: ahora triunfará el de más privilegiado cerebro.

Esta es la verdadera discusión; quien sabe más y siente mejor. Otro aspecto que se le quiera dar á esa polémica, es un ropaje inútil, pues en el fondo, ve-daderamente, solo nos sirve para apreciar exactamente si *Ignotus* está sobre Borrás, ó viceversa. Además, la cuestión, tomada bajo otro punto de vista, forzosamente habría de creerse que es la pedantería de dos osados. Pero como los ya citados escritores son en demasía discretos, no nos cabe creer otra cosa que lo primeramente dicho.

Ni Tomás Borrás convencerá á *Ignotus*, ni éste á aquel; y el público, también sin ser convencido, solo saldrá ganando el conocer á que grado de cultura hallan:se dos literatos de elevada talla.

PACHIN GONZALEZ

Como hacen la guerra los submarinos alemanes

Para demostrar las inexactitudes de ciertas referencias sobre el modo de hacer la guerra los submarinos alemanes, copiamos de un periódico francés:

«El contramaestre del vapor «Ville-de-Lille», que fué hecho a pique por un submarino alemán, ha hecho el siguiente relato de la catástrofe:

«Llevaba nuestro buque, mandado por el capitán Harch, un cargamento de 1.100 á 1.200 toneladas de piedra, por cuenta del Gobierno. Además de la tripulación, compuesta de 19 hombres, llevábamos á bordo á dos señoras una de las cuales llevaba un niño y la otra una niña.

Una de las pasajeras es esposa del capitán del Ville-de-Tstrasbour, y su primer maquinista del mismo barco. Ambas se dirigían á Dunkerque, para reunirse allí á sus respectivos esposos.

También iba á bordo un pasajero, un marino del primer depósito de la Armada, que marchaba con licencia á Dunkerque, para contraer matrimonio.

Cuando el submarino atacó el costado de nuestro buque, el marino se despojó de su gorra y de su cuello azul, para que no le hicieran prisionero.

Hacia las dos y media de la tarde, el «Ville-de-Lille» navegaba á unas ocho millas al Norte de Barfleur. Estaba yo de cuarto á proa, cuando divisé un submarino á una milla de distancia. Inmediatamente avisé al capitán, que observó con los gemelos y pudo comprobar que el submarino avanzaba hacia nosotros. Mandó el capitán Arch cambiar de rumbo, y entonces pareció aumentar la marcha el submarino, cuyo andar calculamos en unos 14 ó 15 nudos, mientras no pasaba de siete la velocidad del «Ville-de-Lille». Era evidente que el enemigo propontase contarnos la ruta.

No tardamos en distinguirlo mejor. Navegaba sobre la superficie, y al extremo de un asta había izado una bandera, una bola y una grimpola, signo del Código Internacional que el capitán interpretó así: «Deteneos ó disparo».

No cabía duda de que nos encontrábamos en presencia de un adversario. La bandera roja y gallardete blanco nos había hecho suponer un instante que se trataba de un submarino inglés; mas, por si aún nos quedaba alguna esperanza, un marino hizo un far desde la popa del submarino una bandera alemana.

Nuestro capitán dió el orden de detener la marcha y cuando el submarino se acercó más su comandante tomó la bocina y nos dijo: «Os doy diez minutos para abandonar el buque».

Los marineros se hicieron repetir el orden. Los de guardia arriaron los botes, mientras los que estaban francos de servicio aparecían sobre cubierta y se apresuraban á ocupar las embarcaciones. En una de ellas acomodáronse las dos pasajeras y sus hijos.

Como es costumbre en casos tales, colocamos á bordo de cada una de las lanchas un rezón, dos barriles de agua y una caja de galletas.

El capitán y el pañolero fueron los últimos en abandonar el vapor, y aquél saltó con tanta desgracia, que se causó heridas de consideración en la barba y en la garganta.

Cuando nos vió á todos en salvo, el comandante alemán nos ordenó alejarnos del buque y hacer proa á la costa, que se divisaba perfectamente.

El submarino se detuvo junto al buque, y subieron á bordo dos hombres provistos de bombas, que colocaron en el camarote del capitán y en el compartimento de proa. Mientras realizaban la operación, pude contemplar á mis anchas el submarino y vi que era el «M-16».

Remamos con todas nuestras fuerzas al ver que el submarino se alejaba del vapor, y diez minutos después percibimos dos sucesivas detonaciones, y presenciámos la pérdida del «Ville-de-Lille».

A todo esto no perdía el tiempo el submarino, que rápido, se dirigió hacia un buque holandés, procedente de Cherburgo, y al que reconoció para asegurarse de que no llevaba contrabando de guerra. Satisfactorio fué, sin duda, el resultado de la visita, porque el vapor siguió su ruta sin ser de nuevo molestado.

Viró el submarino, que no tardó en alcanzarnos, y, al darse cuenta de nuestros desesperados esfuerzos para ganar la costa, nos dió remolque hacia Barfleur.

Al observar el comandante alemán que nuestro capitán tenía el rostro ensangrentado, le hizo subir á bordo del submarino, le proporcionó agua y un paño para que se lavara las heridas, y como le viera descalzo, le hizo aceptar unos calcetines y un sobierbio par de botas. Además, á cada embarcación fueron entregadas una manta de lana y víveres, entre ellos el famoso pan K. K.

La captura del «Ville-de-Lille» y su pérdida no habían pasado inadvertidas al vigía del semáforo de Barfleur, que se apresuró á telegrafiar á la Prefectura marítima Sin embargo, el comandante del submarino continuó el remolque con desconcertante sangre fría, y á no ser por una leve humareda que apareció por el Cabo Lévy, seguramente nos hubiera dejado á menos de 500 metros del semáforo. Pero al divisar más cercana la humareda, soltó las amarras sin apresuramiento, y se sumergió á unos 50 metros del sitio en que nos había abandonado.

Llegaron unos torpederos, nos recogieron á bordo y trataron de remolcar nuestras embarcaciones; pero la ballenera hacia agua, y hubo necesidad de abandonarla.

Ya de noche, llegamos á bordo del acorazado «Bouvines», donde un oficial nos tomó declaraciones al capitán y á todos los tripulantes del buque destruido.

Apuntes para el inmigrante

Por el ltmo. Sr. D. Genaro Romero (Conclusión)

Precios de las tierras

COLONIA PASTOR OBLIGADO.—Situada en el Alto Paraná al lado de la progresista Colonia Hohenau. Lotes de 20 hectáreas, precio 133 pesos oro sellado cada lote.

COLONIA GARTHE.—Queda 80 kilómetros de Hohenau con puerto propio en el lugar San Lorenzo.

Extensión destinada para colonización veinte leguas.

La división en lotes, se hará de manera que cada uno de estos tengan una extensión de 30 hectáreas y estén provistos de corrientes de agua, arroyos ó manantiales. Los primeros 30 lotes serán entregados gratuitamente y los restantes se venderán cobrándose seis pesos oro por hectárea, con plazos hasta seis meses para los pobres.

Cada colono está obligado á plantar al frente de su respectivo lote, de tres á tres metros, árboles de naranjo ó de yerba mate, que pertenecerán á la comuna.

En otros puntos se pueden conseguir terrenos de labor de veinte hasta cien ó doscientas hectáreas de pesos 4 á 15 oro sellado cada hectárea, según la situación de los mismos.

En los remates públicos se pueden adquirir tierras apropiadas para ganadería ó agricultura á precios sumamente bajos.

Los precios indicados en líneas anteriores se refieren á las tierras de particulares. Los lotes agrícolas en las tierras fiscales se venden en condiciones generosas de acuerdo con los precios establecidos en las leyes respectivas.

Las elecciones provinciales

Plazos legales

Publicadas en los «Boletines Oficiales» el domingo, 21, la convocatoria para las elecciones de diputados provinciales, en dicho día empezó el período electoral.

El próximo domingo, 28, se procederá al nombramiento de adjuntos para la constitución de las Mesas Electorales.

El 1.º del próximo Marzo podrán ser requeridas las Juntas municipales del Censo á los efectos prevenidos por el art. 25 de la ley electoral y el 8.º del Real decreto de adaptación.

El 4 se efectuará á la constitución de las Mesas, si se hubiera producido la oportuna petición á que se refiere el citado artículo 25 de la mencionada ley electoral.

Y el 7 se procederá á la proclamación de candidatos por la Junta provincial del Censo, ó á la aplicación del artículo 29 de la ley electoral en los casos en que se proceda.

Se constituirán las Mesas electorales el 11 del próximo Marzo, para hacer entrega ante ellas de las credenciales por los interventores designados por los candidatos.

El 14 del próximo Marzo se constituirán las Mesas electorales y se procederá á la votación.

Y finalmente, el escrutinio general tendrá efecto el 18 del próximo Marzo, en cuyo día quedará terminado el período electoral.

De teatros

Cine-Sport

A pesar de lo que dicen algunos, á pesar de que personas que nada entienden de estas cosas de teatro dicen lo contrario, yo digo que «Amor ciego» es la obra de Alberich, yo digo que difícil que haya otro actor que haga el «Franchot» tan perfecto, con tanta propiedad como lo hace el amigo Daniel.

La reprise de esta zarzuela fué un éxito más en favor de Alberich.

Con esto demostró el primer actor de la compañía del Cine Sport, que también los malos (como les nombra cierto crítico teatral, que no sabe distinguir una comedia y un drama), tienen sus obras y sus éxitos.

Yo felicito á Alberich.

También fué un éxito para la tiple Sra. Rodríguez, que encarnó muy bien su papel de Petra.

No hay que olvidar á los Sres. Fernández, Villaseca, y Villete, los cuales estuvieron bien en sus respectivos papeles.

A todos estos cómicos, no malos, sino modestos, envío mi plauso.

ALEGRIA

CRUZ ROJA

Dispensario

Ayer fueron asistidos en este centro benéfico por los doctores Sres. Montesinos é Ibañez, trece enfermos, y por el odontólogo Sr. García Ruiz, tres.

SECCION RELIGIOSA

Cultos para mañana

Santo de mañana.—San Leandro, arzobispo, y San Balduino y Alejandro mártires.

La Misa y Oficio propios; rito doble mayor, color blanco.

En la Colegial.—Horas canónicas y Misa con ventual á las nueve.

En Santa Marta.—Misa Mayor á las ocho y media.

Iglesia de Maria Auxiliadora (Salesianos)—La Misa Mayor á las ocho y media.

CINE-SPORT

Próximamente

¡Si yo fuera rey!

del insigne maestro Serrano.

NOTICIAS

La Inspección Provincial de Sanidad ha dirigido una circular á los alcaldes de varios pueblos de esta provincia, recordándoles que deben remitir la estadística de vacunación, así como las estadísticas semestrales de movilidad por enfermedades infecciosas correspondientes al segundo semestre del año último.

El juzgado de instrucción del distrito de la Catedral, de Murcia, cita á la señora viuda de Damián Martínez domiciliada en la partida de Baccarot (Alicante).

El juzgado municipal de esta ciudad cita á Eduardo Jordá Valls, Fernando Figuerola y María Navarro.

Por la Administración principal de Aduanas se han declarado procedentes de abandono varias mercancías que descargó en este puerto, el vapor «Pinta» el 29 de Julio de 1912.

Sidra Champagne

Marca Pelayo

Es la más fina y excelente de las conocidas

PIDASE EN TODAS PARTE

Depósito, Plaza de Isabel II, núm. 30.

De la provincia

Desgracia

Orihuela.—En la partida rural de San Onofre ha sido encontrado un carro volcado y su conductor muerto.

El infeliz carretero se llamaba José Alcocer Cantes de 29 años, natural de Beniel, el cual al volcar el vehículo le derribó al suelo quedando cogido del cuello por uno de los varales.

El juzgado se presentó en el lugar del suceso y ordenó el levantamiento del cadáver.

Sucesos

Las tablas de Melchor

En un momento que faltó de su taller el calafate Francisco Pomares, penetró Melchor Esquerdo y le birló diez tablas de unos 25 palmos.

El aprovechado joven ha sido detenido.

Bromas de Pepito

Leonor Rico se dirigía á casa de su suegra, cuando en la calle se encontró con su cuñado José Carbonell, que sin decir este ni meste le quitó el mantón y un pañuelo que llevaba en la cabeza.

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en este Centro benéfico 24 curaciones.

Guardia para mañana.—Don Ladislao Ayala y D. Calas Límifiana.

Practicante, D. Vicente Alvarez.

Señalamientos

Para mañana hay fijados en esta Audiencia provincial los siguientes señalamientos:

Sección 2.ª

Causa procedente del Juzgado de Orihuela contra Maria Amparo Oltra Amrote por el delito de lesiones.

Abogados: Sr. Gadea.

Procuradores: Sr. Broachal.

Sellos de caucho

Para Comités Mauristas con el retrato de don Antonio Maura, se sirven á las tres horas en la fábrica de E. Rodriguez, Bailén 10.

Observatorio Meteorológico

Barómetro	752'4
Termómetro seco	4'0
Humedad relativa	71'0
Temperatura mínima al sol en el vacío	52'0
Id. id. en el aire	19'6
Id. id. del aire á la sombra	15'0
Id. mínima durante la noche	8'6
Irradiación nocturna	6'2
Evaporación en milímetros	5'00
Lluvia en id.	0'00
Velocidad del viento en las veinticuatro horas, 330 kilómetros.	
Viento N. Ventolina.	
Atmósfera. Nubosa.	
Estado del mar. Rizada.	

ESPECTÁCULOS

Cine-Sport

Compañía de zarzuela dirigida por el primer actor Daniel Alberich, y el maestro compositor Francisco Pales.

Función para hoy:

A las seis y media (sencilla).

«La alegría de la huerta».

A las nueve (sencilla).

«Amor ciego».

A las diez (sencilla).

«La alegría de la huerta».

A las once (sencilla).

«Eva, la niña de la fábrica».

Precios: (Sencilla) Preferencia 0'25. General 0'15.

INFORMACION TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De Londres

Comunican de Londres que el vapor inglés "Jakbi" ha sido torpedeado por un submarino alemán, hundiéndose.

La tripulación fué salvada.

Desembarcó en el puerto de Dover.

De San Petersburgo

Dicen de San Petersburgo que en las últimas operaciones realizadas en los Carpatos han sido capturados 48.000 prisioneros austriacos y 118 cañones.

Informes franceses

El parte oficial recibido de París dice que desde Lys al Aisne se celebran combates de artillería.

Estos son violentísimos.

En Can los combates que se libraron son favorables para los franceses.

En Lombardie las baterías destruyeron el bloqueo del observatorio alemán.

En Nesmil se realizaron nuevos progresos. Han sido rechazados los contra ataque de los alemanes.

Los aviadorez franceses arrojaron 69 bombas en diversas estaciones alemanas.

Dispersaron algunos núcleos enemigos.

Causaron destrozos en Argonne.

Han sido destruidos varios abrigos blindados alemanes.

En las alturas del Mosca han sido reducidas a silencio las baterías alemanas.

Confírmase el gran éxito obtenido por los franceses.

En Espargos han tenido pérdidas enormes los alemanes.

En una pequeña parte del frente se rescataron 600 cadáveres.

También se hicieron muchos prisioneros. Algunos de estos declaran que dos regimientos perdieron 3.000 hombres.

En Lorena tuvimos un encuentro con patrullas de los aliados retirándose los alemanes.

Informes rusos

El parte oficial recibido de San Petersburgo dice que continúan los combates encarnizados.

Ha sido rechazado el ataque alemán en Osawietá.

Utilizando los automóviles blindados rechazamos tres ataques.

En Trassenich han sido diezadas las filas alemanas:

Saltamos tres filas de trincheras alemanas con dinamitas.

En la granja de Moghely apresamos a 500 soldados.

También cogimos ametralladoras.

Desde el 21 de Enero hasta el 20 de Febrero en los Carpatos han sido capturados 691 oficiales, 47.642 soldados austriacos, 17 cañones y 118 ametralladoras.

La batalla de los lagos Mazurianos costó a los alemanes unas cien mil bajas.

Informes austriacos

Dice el parte oficial recibido de Viena que en la Galitzia y en la Polonia se efectúan duelos de artillería y escaramuzas por las inmediaciones del río Sam.

Ha sido ocupada una altura.

Se apresaron a cinco oficiales y 198 soldados.

En el río Valones atacaron los rusos.

Estos fueron rechazados.

Se libraron ataques encarnadísimos.

Los rusos tuvieron numerosas bajas.

Tuvieron que abandonar 300 prisioneros.

Información alemana

Comunican de Berlín en el parte oficial que en la región de Pherts se efectúan luchas refuérzimas.

Han sido rechazados los franceses de sus posiciones primitivas al sudoeste de Augustoff.

Los rusos vadearon el río Bochr.

Continúa la lucha en este punto.

De Constantinopla

Dicen de Constantinopla haberse efectuado el ataque de los rusos a la región de Anaclia.

Han sido rechazados.

Abandonaron muchos petrechos de guerra.

Vapor hundido

Comunican de Londres que el vapor "Brugge", que se dirigía a Cardiff se hundió al chocar con una mina.

Los alemanes lo atribuyen al hundimiento de los vapores noruegos ocurridos en ese mismo sitio al chocar con minas inglesas.

Palma

Esta tarde se ha efectuado el entierro del obispo de esta diócesis.

Asistieron infinidad de fieles.

Presidieron las autoridades civiles y militares de las islas.

El Rey

Una comisión de la juventud conservadora de Barcelona ha visitado esta mañana al monarca.

Le enteraron del mensaje de adhesión que le envió la sociedad obrera monárquica.

Otra comisión barcelonesa invitó a la inauguración de las obras que han de comenzar de la Casa de Salud para obreros.

Ofreció el rey que Dato iría para la colocación de la primera piedra y que él concurriría el día de la inauguración.

A San Sebastián

Esta tarde salió el rey para San Sebastián. Marcho en el sudexpreso.

A la estación salieron a despedirle los ministros y el alto personaje palatino.

España y Bélgica

El ministro de Bélgica conferenció con Dato.

Conremán ha declarado que su viaje obedece solo a cumplir deberes de gratitud con España.

Afirmó que Bélgica está agradecidísima a la labor realizada por Villalobar en Bruselas.

Insistió en su relato sobre las tropelías cometidas por los alemanes con la Cruz Roja y el clero.

Dijo que la suscripción iniciada en favor de Bélgica en varios países ha dado un total de 36 millones.

Un lance

En la Bombilla se ha celebrado un lance entre Luca de Tena y Blanco Soria.

Las condiciones eran tres disparos a 25 pasos.

Ambos contendientes resultaron ilesoz.

El segundo disparo que le dirigió Blanco Soria a Luca de Tena le atravesó el gabán.

No llegaron a reconciliarse.

SECCION DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

Tómese

UROTROSOL

PARA CURAR RAPIDAMENTE las hemorragias más rebeldes

Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos.

Siempre cura

Ptas. 3,50 en todas las farmacias.

DEPÓSITOS:

Cartagena, Farmacia Ruiz Stengre
Murcia, Farmacia Ruiz Seigner,
Alicante, Farmacia de Soriano, Calatrava 8.

Panadería y bollería

"La Esperanza"

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.

Especialidad en pan de primera, blanco y de Jijona, empanades, polvorones y chocolates.—San José 5, y San Andrés, 4.

García Ruiz

ODONTOLOGO

CLINICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES

de nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, pral, izquierda (antigua tienda de Roscio.)

AGUA DE BORINES

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA

SIN RIVAL para estómago, intestino, diabetes y riñones. Pídase en farmacias, hoteles, restaurantes y en la plaza de Isabel II, núm. 30

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último a cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASES, Faencarral, 8 y Atocha, 16, Madrid.

LA AGRICOLA ESPAÑOLA

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A COTIZACION FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de Seguros previene,

Capital social suscrito 1.000.000 de pesetas
desembolsado 325.000

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el pedrisco.—Seguro contra la muerte y robo del ganado caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar, y cabrío, y transporte del mismo

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32. pral.

AUTORIZADA POR LA COMISARIA DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50 —Se desean Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados.

La : Veloz : Primitiva

Unico BIOSCA

ORDINARIOS

MADRID. . . Plaza de Atocha, 6.

BARCELONA. . . Fortuny, 8.

VALENCIA. . . Rivera, 7

ALICANTE. . . Zaragoza, 5.

ANGEL PASCUAL DEvesa

— MÉDICO —

Ex-alumno interno del Hospital Clínico de Valencia

Consulta Médico Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.

De doce a dos

San Fernando, letra D.—ALICANTE

COMPRESIDOS

—DE—

FILOGEN

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.

PREPARADO POR

J. M.^a Senante Deltell

Ingeniero y Farmacéutico,

DEPOSITO: Farmacia VIUDA DE BENET ALICANTE

DR. MAS MAGRO

ENFERMEDADES de la

Sangre y pecho

(Corazón y Pulmónes)

Análisis de Histología y de Bacteriología

(Espantos, sangre, tumores, etc.)

CLINICA DE 9 a 1 Y DE 2 a 4

San Fernando 57, segundo

ALICANTE

IMPRESA DE MIGUEL SIRVENT

Calle de Calatrava, núm. 18

ALICANTE

OLYMPIA GARAGE

Gran taller de reparaciones. Automóviles de alquiler. Accesorios de todas clases.

Neumáticos rusos PROWODNICK, CONTINENTAL Y MICHELIN.

Venta de automóviles de las mejores marcas. Pídanse precios y presupuestos.

SAN FERNANDO, 50

BALNEARIO DE CESTONA

Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del hígado, intestinos, riñón y estreñimientos

que sean cedan infaliblemente al uso constante de las AGUAS DE CESTONA. Para los cólicos hepáticos es necesario el uso de las AGUAS DE CESTONA fuera de la temporada oficial y su curación es definitiva. El estreñimiento y la enterocolitis por antiguas afecciones. De venta a 1.25 ptas. botella en farmacias y droguerías, y en la Bodega de «Campo Alto», Plaza Isabel II, 30.

Pedidos a D. FRANCISCO VISCONTI MORATA, de ALICANTE.

Solicítense datos y guías al Administrador del BALNEARIO DE CESTONA (GUIPUZCOA)

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Trámites, Embarques, Representaciones—Despachos de Aduana—Servicio combinado de domicilio a domicilio.—Agentes en Barcelona:

Señores Domenech y Cert S. A.

Despacho: San Fernando, 30.—Alicante

BACALAO, CONSERVAS Y SALAZONES

DE TODA CLASE DE PESCADO

Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASA EN

Grac, Valencia y Alicante

ANTONIO VISCONTI MORATA

GÉNEROS PARA ZAPATEROS Y GUARNICIONEROS

Gran les existencias en Charoles Vaca. Ancho negro y color. Box Calf, Dongols, Suela de todas clases y procedencias. Cuero sillero negro y avellana. Guarnimentera y todos los artículos encaje al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talarbarteros.

Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carrajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14.—ALICANTE

Doctor Ibáñez Sainz

Profesor del Instituto Rubio

DE MADRID

Ex-Jefe de Clínica de los Hospitales

Militares

CONSULTA DE MEDICINA Y

CIRUJÍA GENERAL

Y ESPECIAL DE NIÑOS

de doce á dos

Calle de Bailén, núm. 15, principal

ALICANTE

Francisco Visconti Morata

Transportes Generales é Internacionales

Agencia Marítima Despachos de Aduana Seguros Marítimos

Embarque para todos los puertos del mundo

Comisiones Representaciones Trámites Consignaciones

Servicio combinado de transportes de domicilio a domicilio entre Barcelona, Alicante y Alcoy, y todos los puertos de Andalucía, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas á forfait

Paseo de los Mártires, núm. 50—Alicante

Esquelas

de defunción y aniversario, se admiten en las columnas de este periódico.

“Santa Ana”

Gran Fábrica de Lonas de

JUAN PASTOR

DESPACHO: Teatinos, 4.
FABRICA: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova
Teléfonos: (Fábrica, n.º 158) ALICANTE (Despacho) 144

BANCO DE CARTAGENA

Central Madrid

Sucursales en Levante y Andalucía

CAPITAL: 10.000.000 DE PTAS. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

RESERVAS 1.600.000 PESETAS

Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por 100 anual

Caja de Ahorros abona el 3 por 100 anual

Horas de Oficinas y Operaciones, de 9 á 13; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9 30 á 13.—Por la tarde no hay caja.

EMPRESA VALENCIANA

Servicio rápido de transportes y encargos á domicilio

Oreinarias á largas distancias

Salida diaria á MADRID, BARCELONA, VALENCIA Y SEVILLA

Alicante: Calatrava, 23.—Teléfono, 261

FRANCISCO GOMIS IBORRA

Almacenes de Salazones y Maderas

San Fernando, 28. Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6.—ALICANTE

LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Domicilio — MADRID — Zorrilla, 11

Capital social (1) 1.000.000 de pesetas, suscrito.
200.000 de pesetas, desembolsado.

Autorizada por Reales órdenes de 8 de Julio de 1909 y 1.º de Abril de 1912

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento

EFFECTU/ DOS LOS DEPOSITOS NECESARIOS

CONFORME A LA LEY DE SEGUROS DE 14 DE MAYO DE 1906

— Seguros Mútuos de vida —

Supervivencia. — Previsión y ahorro. — Seguros de ganados. — Robo, hurto y extravío
Muerte é inutilización.

Sucursal en VALENCIA: Llano del Remedio, esquina Colón — Despacho auxiliar de ALICANTE: Paseo de los Mártires, 55.

Consejero regional; DON JOSÉ PÉREZ ASENCIO

(1) Acordado el desembolso de otras 255.000 pesetas. — Aprobado por la Comisaría general de Seguros en 27 de Abril de 1912.

Hijos de Manuel Magro Lledó

Fabricante de Harinas

FRENTE A LA ESTACIÓN DE M. Z. A.

ALICANTE